

江海明珠 灵秀南通

2022中国南通江海国际文化旅游节特刊

激情满江海,潮涌南通城。金秋时节,一场充满江风海韵、畅享“诗与远方”的年度文旅盛会如期而至。

2022中国南通江海国际文化旅游节昨晚在紫琅湖畔拉开帷幕,在未来的两个月里,以“激情江海潮涌南通”为主题的系列文旅活动,将在江海大地陆续展开。

本次文化旅游节将主动适

应常态化疫情防控下文旅消费新形势,积极培育文旅新业态,着力创造消费新场景,全方位展示文旅发展的新成果,持续打响“江海明珠·灵秀南通”文旅品牌。

在昨晚的开幕式上,发布了文旅节重点活动、“好通游”精品旅游线路和年度南通重点文化旅游项目。紧接着,3个市级层面举办的重点活动上演连台好戏:南通文化旅游招商说明会、南通

文旅乐购嘉年华、“江海明珠·灵秀南通”文旅推广展演,连同各县(市、区)和景区举办的系列节庆活动,将会让广大市民和游客共享文化旅游盛宴。“家在南通天天游”,引领着我们好好去亲近家乡的山水;毕竟南通不虚到,通过线上的活动游南通也同样精彩。

相约万里长江入海口,寻梦中国近代第一城。一趟江海之旅,召唤着我们踏上追梦之路。



摄影:彭常青

年年焕新颜 古镇添神韵

余东,古称余庆,因其地形酷似展翅欲飞的凤凰,所以又名“凤城”。余东始于唐代,兴于北宋,盛于明清,基于煮海为盐而逐步发展形成,是一座拥有1300多年文字记载历史的古镇。2008年被评为中国历史文化名镇,位于江苏南通市海门区。

古镇交通便利,地理位置优越。一级公路贯穿全镇,距沪陕高速出口15分钟车程,经崇启大桥至浦东国际机场、经苏通大桥至虹桥国际机场约90分钟车程,距南通兴东国际机场30分钟车程,距规划中的南通新机场15分钟车程。

近年来,余东镇围绕

“年年焕新颜”的总体建设要求,不断提升古镇风貌。2022年3月,投资近3000万元的运盐河改造提升工程成为古镇建设的一大亮点。改造后的运盐河,不仅在河道内侧增设景观栈桥,还对河道周围的道路进行了亮化、绿化,为古镇增添一份靓丽,也为居民提供了一个休闲健身的好去处。

2022年上半年,余东镇加强与浙大规划设计研究院沟通研讨,完成3轮古镇景区保护开发方案完善。投入194.8万元实施古镇弱电入地工程,投入325.09万元实施古镇雨污管网配套工程。古镇景区已通过南通市3A景区复核,并同步开启4A景区创建。此外,余东镇聚焦文旅特色打造,举办了乡村旅游节,形成了富民村“四

民空间”、长圩村“五彩长圩”、启勇村“四季采摘”等特色品牌,为产业发展、富民增收注入新活力。

余东镇历史悠久,底蕴深厚,独特的盐商文化、民俗文化、宗教文化、戏曲文化、建筑文化,在这里相互融合、辉映成趣,散发着醇厚的韵味和迷人的魅力;这里钟灵毓秀、人才荟萃,骆宾王、崔桐、江村、厉慧良等历代名人都在余东留下不朽篇章和逸闻轶事;这里古色古香、独领风骚,古城原有的基本框架依旧,至今还保存着郭利茂银楼、震丰恒布庄、武进士故居、法光寺等众多明清时期的建筑,传诵着“余东有四城,南通无北门”的美誉。这里文化繁荣、大放异彩,余东京剧票友联谊会成立20多年来薪火相传、不断壮大;中央电视台《戏曲采风》等多个摄制组、栏目组走进余东,拍摄了纪录片《守望古城》

《京剧进校园》等专题片。

近年来,余东镇还组织开展了海门之夏、送戏下乡、余东剧场“周周演”及“我们的节日”主题系列活动,举办了第八届全国戏剧文化奖颁奖暨金奖剧目展演活动和古镇文化艺术周。大梅花奖得主、中国戏剧家协会主席尚长荣等20多名国家一级演员来此登台献艺。余东镇是南通市特色文化乡镇,戴青山、凤凰桥被列为海门区首批历史地名保护名录。

一座城,因经济而兴盛,因文化而久远。余东镇立足于以文建镇、以文兴镇、以文扬镇,积极搭建旅游与文化共生共享的平台,不断提升古镇的文化含量、文化品位、文化个性,探索出了一条以文化旅游为品牌、以旅游活动为载体、以文化项目为支撑,独具特色的旅游文化大融合、大繁荣的发展道路。

